

内部刊物 注意保存

河南省资源环境调查四院党史学习教育

简 报

第 27 期

中共河南省资源环境调查四院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年9月24日

小身板释放大能量

——记物探测绘研究所优秀共产党员刘圣



刘圣是我院物探测绘研究所的一名共产党员、工程师，从外形上看他身材单薄消瘦，俨然就是一个“手拎不动十斤重”的文弱书生。如果你真这么想，那可就太小瞧他了！在8年的工作中，他用踏实肯干的工作态度、严谨细致的工作作风和无私奉献的精神，赢得了同事们的称赞和尊重，大家都说他的小身板里积蓄着“无坚不摧”的大能量。

小心思 大智慧

刘圣爱学习，善钻研。作为测井技术员，他发现测井仪器不时会出现一些问题，花费成本不说，最怕耽误工期。他开始利用业余时间研究测井仪器的电路原理。功夫不负有心人，很快，他的学习成果派上了用场。一次，在遇到测井面板失灵的情况下，面临紧张的施工工期，他壮着胆子拆开了面板一探究竟，当他的手触摸到一块发热的芯片时，一下就找到了仪器不工作的病根，随即他查看采集面板原理图，把相同功能一块好的芯片替换了那块发热的芯片，结果数据采集面板就能正常工作了。像这样利用所学去解决实际工作中的例子还有很多，他谦虚地说有好多问题其实都挺简单的，实在不值一提。

小岗位 大当担

虽然身处平凡的岗位，但他始终以高度的责任感和严谨的态度对待工作。在南阳农房不动产项目中，他争分夺秒地探索提高工作效率的方法，付出终于有了收获，他开发出一键提取宗地四至的模型工具，不仅缩短了提取时间，还提高了数据的准确率，分享到网上有上千次的点击量和上百次的下载量；在前期北斗建库端还没开发完善的情况下，手动输入1个地籍子区需要花费20-30分钟，他开发的一键生成地籍子区的工具使得提取时间缩短至到2-3分钟。在他的字典里，不存在“凑合”和“差不多”，遇到不懂的问题，他就向软件售后、技术交

流群、规范文库请教，直到把问题产生的原因吃准吃透。对于软件技术，刘圣从不“藏着掖着”，为了照顾学习能力弱的同事，他把操作流程录成视频，方便同事随时查阅。

小身躯 大无畏

在干福建省10KV地下管线采集项目的时候，有的同事嫌管线窞井又脏又臭，对下井望而却步，而刘圣却毫不犹豫地第一个跳入井中，项目工期持续了3个来月，要数他在窞井中工作时间最长。问他当时是怎么想的，他说道，当时也没多想，主要就是为了多学习、多实践，尽快掌握技术，把活给人家干好。简单的动作，朴素的话语，彰显了共产党员先锋模范的本色。

在南阳农房不动产项目中，每当临交数据的前一周，他每天只睡四、五个小时，晚餐经常是其他同事为他打好饭放在他的桌旁，但是等大家都吃完饭了，往往发现他还沉浸在工作状态中。长时间的加班加点，身体给他敲响了警钟。有一天，他肾结石病发作，疼的面色苍白、直冒冷汗，他没有告诉同事他的身体不适，因为他不愿意让同事知道，害怕耽误工期。他强压着疼痛，又投入到紧张的工作中。第二天接到测井通知后，他顾不上前天肾结石带来的隐隐作痛，和同事又赶回平顶山，疼痛难忍这才去就医。事后出于关切，我对他说“以后久坐记得起来活动活动”，他笑着说“哈哈，已经好了伤疤忘了疼。”

刘圣用他那瘦小的身板，释放着巨大的能量，他用努力奋战在一线的行动，兑现践行着入党时的初心和使命。他凭着钻研奋斗在同龄人当中脱颖而出，先后被评为三调先进个人、河南省煤田地质局优秀共产党员、十三五科技创新先进工作者、十三五期间优秀青年，在项目部树立起了一面鲜红的旗帜。他用自己的行动让我们相信：奋斗不

会突然成功，而是一件件小事积累；奋斗并非“躲进小楼成一统”，而要将小我融入大我。

（供稿：孙凤 孙芳芳）

（投稿邮箱：mtszzb@163.com）